

看望愛滋病患者

籲全社會用愛心消除歧視

習近平：愛滋可醫 無知偏見可怕



■重慶市疾控制中心和江北區綠葉義工志願者展示紅絲帶。



■安徽含山縣學生拉起「行動起來，向『零』愛滋邁進」的橫幅。

粵愛滋疫情明顯上升

香港文匯報訊 新華社30日電：截至今年10月，廣東全省累計報告愛滋病毒感染者和病人37,723例；今年愛滋病疫情上升勢頭明顯，感染數和發病數分別上升12.6%和18.1%，愛滋病防治形勢嚴峻。

廣東省衛生廳通報的數據顯示，截至2012年10月，廣東全省累計報告愛滋病毒感染者和病人37,723例，其中病人12,605例、死亡8,957例；今年前10個月，廣東共收到報告HIV抗體陽性者6734例，其中，愛滋病毒感染者（HIV）4,087例，愛滋病人（AIDS）2,647例，分別比2011年同期增長12.6%和18.1%。

貴州納愛滋病治療入醫保

香港文匯報訊（記者 郎艷林 貴陽報導）目前，貴州省部分縣市已將愛滋病抗病毒治療納入相關的城鎮和新農合醫保。

按照相關防治措施，對農村和城鎮未參加基本醫療保險等醫療保障制度的經濟困難人員中的愛滋病人，免費提供抗病毒藥物；在全國範圍內為自願接受愛滋病諮詢檢測的人員免費提供諮詢和初篩檢測；為感染愛滋病毒的孕婦提供免費母嬰阻斷藥物及嬰兒檢測試劑；對愛滋病人的孤兒免除上學費用。對於生活困難的愛滋病人，納入政府救助範圍，按照國家有關規定給予必要的生活救濟。

溫總主持防愛工作座談會

香港文匯報訊（記者 趙一存 北京報導）在第25個世界愛滋病日來臨之際，國務院總理溫家寶於30日上午在中南海與愛滋病感染者、愛滋病致孤兒童、上訪人員、醫務人員、科研人員、志願者和有關國際組織代表座談，認真聽取相關情況以及建議，並就下一步愛滋病防治工作講了意見（見上圖）。溫家寶說，他擔任總理十年來，每年都參加愛滋病防治活動，曾多次到地方考察愛滋病防治工作，看望愛滋病患者和家庭，與他們一起過春節，還邀請患兒及孤兒到中南海作客。「這次參加座談的不少人我們都見過面，有的已是多年的老朋友」。

據新華社的消息稱，溫家寶在座談會上動情地表示，每當看到失去父母的孤兒、遭受病痛折磨的患者和貧困的病人家庭，他都切實感受到愛滋病給民眾健康和生命安全帶來的危害，感到政府的責任重大，而看到當年的患者經過治療正在康復，當年的孩子已長大成人，他亦倍感欣慰。此外，在看到為防治愛滋病做出貢獻的專家、醫務人員和志願者，一直在默默堅守、不懈努力，他又十分欽佩。不過，也有一些當年見過的感染者和患者不在人世了，「想起他們，總覺得我們的工作還應做得更細些、更好些。」

王岐山：黨風關乎人心向背

據中新社30日電 中共中央政治局常委、中央紀委書記王岐山30日在北京表示，黨的作風關乎人心向背，關乎黨的生死存亡。做好新形勢下黨風廉政建設和反腐敗工作，需要加強調查研究，集思廣益，廣泛聽取各方面特別是專家學者的意見。

王岐山說，要清醒認識黨風廉政建設和反腐敗鬥爭的長期性、複雜性、艱巨性，堅持標本兼治、綜合治理、懲防並舉、注重預防的方針，堅決查處違紀違法案件，研究並實施制度創新，全面推進懲治和預防腐敗體系建設。

要引導和督促廣大黨員幹部特別是領導幹部牢記黨的理想、信念和宗旨，時刻把人民利益放在第一位。轉變作風要從自身做起，從點滴做起。要切實改進文風會風，堅決反對形式主義、官僚主義。要堅持黨要管黨、從嚴治黨。各級黨的組織、廣大黨員幹部特別是領導幹部，要嚴格遵守黨的章程和其他黨內法規，始終保持黨的先進性和純潔性。

金正恩晤李建國 保持兩黨戰略溝通

香港文匯報訊 據中新社30日電：朝鮮勞動黨第一書記、國防委員會第一委員長金正恩30日在平壤會見了中共中央政治局委員、全國人大常委會副委員長兼秘書長李建國。

據中國官方媒體消息，李建國轉達了中共中央總書記習近平對金正恩的親切問候和良好祝願。他說，鞏固和發展中朝傳統友誼，是新一屆中共中央領導集體的高度意志。中國黨和政府將堅持從戰略高度和長遠角度看待中朝關係，同朝鮮黨和政府一道，按照「繼承傳統、面向未來、睦鄰友好、加強合作」的精神，把中朝友好合作關係推向更高的發展階段。